
[Ob otvoritvi skupščine, 
V soboto se je otvorila narodna skupščina in prvič 

so se sestali dne 8. februarja izvoljeni narodni poslanci 
— prvič razdeljeni na dva strogo ločena tabora z jas
nimi nameni in cilji. Na eni strani srbski radikali z 
malim priveskom PrLbčevčevh demokratov, na drugi 
strani pa blok narodnega sporazuma, sestoječ iz zastop
nikov velikega dela Srbov pod vodstvom Davidoviča in 
starega popolnega zastopstva Slovencev in Hrvatov, ki 
ga nobena sila ne more niti zmanjšati, kaj šele pre
vrnili. 

Prvi tabor, ki ne zastopa ne Slovencev in ne Hrva
tov, si po krivem lasti ime: narodni blok, drugemu ta
boru pa daje naziv blok narodnega sporazuma pravi in 
najboljši, jasni in popolni izraz glede politike, cilja in 
sestave. Prvi tabor pa pravem tudi ne zasluži imena 
blok ali zveza, ker živi 20 Pribičevičevih demokratov 
popolnoma od milosti 142 radikalov ter se Sklicuje na 
zvezo samo radi tega, da ne bi radikali sami zasedli 
vladnih mest. V drugem taboru pa ni nobene strankar
ske tekme, nobenih strankarskih sporov, nobenega po
gajanja in prerekanja kdo bo na tem in kdo na onem 
mestu, ampak vse je složno in pošteno na delu za brat
ski sporazum Srbov, Hrvatov in Slovencev. 

Politiko sporazuma je narod odobril že pri volit
vah 8. februarja, blok narodnega sporazuma ima do
brih 300.000 glasov več kot pa blokradikalov in samo
stojnih demokratov, ki hoče po vsej sili vladati ter si je 
v to svrho izsilil tudi večino par mandatov. 

V soboto je torej prišla v skupščino večina brez na
rodne večine in manjšina z narodno večino, prišlo je več 
poslancev ukradenih volilnih krogljic, ni pa moglo pri
ti več pravilno izvoljenih poslancev, ker jih policija drži 
v zaporu proti vsem določbam veljavnih zakonov in 
proti odločbam zakonitih sodišč, da bo »večina« bolj 
trdna in da ji ne bo tako težko pri razpravah o tem, ka
ko je bil kdo izvoljen, in kaj se je vse počenjalo dne 
8. februarja. 

Prvi dan skupščine je pa še drugače pokazal, kje 
je pravica in poštenje. Po poslovniku aH pravilniku vo
di prvo skupščinsko sejo najstarejši poslanec. Ta se je 
našel na strani opozicije v osebi Davidovičevega demo
krata Arsa Laziča, 72 letnega poslanca iz bregalniškega 
okrožja v južni Srbiji, ki je bilo torišče posebno kru
tega nasilja na dan volitev. Izbrali so se tudi začasni 
tajniki, dva od radikalov, dva pa od opozicije in začelo 
se je izročevanje poslanskih poverilnic in čitanje do
pisov. Iz PašičPribičevičevega tabora so že pri po
imenskem naštevanju poslancev začele padati psovke 
proti nekaterim Hrvatom, višek je pa bil, ko je tajnik 

začel citati dopis peterice hrvatskih poslancev — dr. 
Mačeka in tovarišev —, da se ne morejo odzvati svoji 
poslanski dolžnosti, ker jih ima policija zaprte v svoji 
kasarni v Zagrebu. Sam notranji minister radikal Mak
simovič je poskočil s svojega sedeža ter hitel proti pred
sedniku, češ, da se to ne sme citati, drugi so pa kričali. 

Predsednik je mirno počakal, da se hrup poleže, po
tem je pa podal izjavo, naj vlada v smislu ustave in 
skupščinskega poslovnika omogoči poslancem prihod 
na sejo; da bo to lahko storila, se pa seja sedaj zaključi 
ter na novo skliče pismeno. — Ta odločnost je vladno 
skupino osupnila in v popolnem miru je opozicija za
pustila dvorano. Po odhodu opozicije so se ministri ne
kaj časa posvetovali, potem so pa radikali in samostojni 
demokrati sami nadaljevali sejo ter si izbrali novega 
začasnega predsednika. Pravi začasni in starostni pred
sednik Lazič je radi tega poslal na vladno predsedništvo 
protestno noto, radikalskega, novo izvoljenega začas
nega predsednika je pa opozicija tudi pismeno opozorila 
na nezakonitost njegove izvolitve in nadaljevanje pra
vilno zaključene seje. 

Sedanji skupščini so dali vladinovci najslabši za
četek. Blok narodnega sporazuma je vse storil ter s 
pravim samozatajevanjem kljub vsemu, kar se je do
slej zakrivilo od vladne strani, pripravljal za to skup
ščinsko dobo temelje in ozračje pomirljivosii, zakoni
tosti in parlamentarnega reda Na lep način je pozval 
vlado, naj v smislu ustave in zakonov začne delo v 
skupščini. Marsikaj bi se pozabilo in mnogo bi se dalo 
uravnati, če bi vlada to storila, če bo slabemu začetku 
sledil slab konec, pade vsa krivda na vladni blok. 


